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پرسپولیس در فاز تهاجمی بی‌برنامه به نظر می‌رسد

ضرورت تغییر فلسفه فوتبال پرسپولیس
پنالتی پرسپولیس درست بود

پنالتی گل‌گهر  سوخت

 

ر  یدا د ر  د لیس  پرسپو یش  نما  
اخیر یک بار دیگر نشان داد که 
فلسفه فوتبال تیم و استراتژی فنی 
کادر هاشمیان نیازمند بازنگری 
جدی است. تیم در حال حاضر 
با سیستم 1-3-2-4 بازی می‌کند 
که مدافعان کناری موظف‌اند به 
حمله اضافه شوند، اما کیفیت 
ارسال‌ها پایین است و عماً این 
بخش از تاکتیک تیم خنثی شده 
است. در سمت راست، بازیکن 

حضور  عالیشاه  مثل  شناوری 
دارد اما در بازی نقش مشخصی 
ندارد و در میانه میدان نیز پست 
۱۰ یعنی محمد خدابنده‌لو بیش 
از حد عقب بازی می‌کند؛ این 
مسأله باعث شده ارتباط میان 
خطوط از بین برود و پرسپولیس 
 در فاز تهاجمی بی‌برنامه به نظر 

برسد.
منظم  تیم  مقابل   پرسپولیس 
گل‌گهر در مقاطعی از بازی، بویژه 
نیمه  پایانی  ۲۰ دقیقه  تا   ۱۵ در 
اما  اول، فشار خوبی وارد کرد 
این فشار منجر به موقعیت‌های 
باکیفیت نشد. پاس‌های هدفمند 
و برنامه‌ریزی‌شده وجود نداشت 
و تیم بیشتر بر حرکات فردی 
متکی بود. این در حالی است 

که با نفرات موجود، پرسپولیس 
توانایی تغییر سیستم و بهره‌گیری 
از ترکیب‌های تهاجمی‌تر را دارد؛ 
بویژه استفاده از دو مهاجم نوک و 
یک هافبک خلاق پشت سر آنها 
 می‌تواند ساختار حمله را زنده 

کند.
نند  ا می‌د بی  به‌خو ن  ا ر ا د ا هو  
فوتبال  با  وزگاری  ر پرسپولیس 
هجومی، پرانرژی و عاشقانه نتایج 
را رقم می‌زد. اکنون نیز انتظار دارند 
تیم محبوبشان نه با مساوی‌های 
پیاپی، بلکه با برنامه مشخص و 
تغییرات تاکتیکی به مسیر قهرمانی 
برگردد. مدیریت و کادر فنی باید 
جسارت تغییر را داشته باشند؛ ادامه 
روند فعلی تیم را از کورس قهرمانی 

دور می‌کند.

 

خوشبختانه داوران در نیمه اول 
قضاوت مسلط و خوبی را ارائه دادند 
و هیچ مشکلی در بحث داوری وجود 
نداشت. در دقیقه ۲ به درستی 
یک کارت زرد به فرشاد احمدزاده 
داده شد و پس از آن نیز صحنه 
خاصی در مسابقه رخ نداد که داور 
در نتیجه اثرگذار باشد. در دقایق 
پایانی بازی هیچ خطای پنالتی در 
محوطه پرسپولیس رخ نداد و در 
صحنه‌های منجر به آفساید، با 

توجه به اینکه بهترین داوران برای 
مسابقات استقلال و پرسپولیس 
استفاده می‌شوند، مطابق انتظار 
آنها به وظیفه خود در اعلام درست 

آفساید عمل کردند.
در لحظات پایانی داور می‌توانست 
برای گل‌گهر پنالتی بگیرد. اما یک 
صحنه زحمت تیم داوری را بر باد داد. 
در نیمه دوم داوری بدون اشتباه و 
مسلطی را شاهد بودیم و همه کارت‌ها 
و سوت‌ها درست بود تا اینکه یک 
تصمیم در دقایق پایانی تمام زحمات 
تیم داوری را بر باد داد. پنالتی‌ای که 
به سود پرسپولیس اعلام شد درست 
بود اما در لحظات پایانی بازی داور 
باید برخورد یعقوب براجعه و مهدی 
تیکدری را پنالتی اعلام می‌کرد چرا که 
قبل از تکل، مدافع با کشیدن دست 

مهاجم گل‌گهر موجب سرنگونی 
مهاجم شد و در این صحنه، داور 
باید با پنالتی و اخطار، بازی را متوقف 
می‌کرد و VAR نیز به اشتباه در این 
صحنه دخالت نکرد. به جز این 
صحنه، در سایر صحنه‌ها تیم داوری 
موفق عمل کردند و تمام سوت‌ها، 

خطاها و کارت‌ها درست بود.
در بازی‌هایی که با این حساسیت 
انجام می شود و هر دو تیم نیز بازی 
هجومی و سرعتی را در دستور کار خود 
دارند هر برخورد در محوطه جریمه می 
تواند سرنوشت ساز باشد و داوران باید 
در اینگونه موارد نهایت دقت خود را به 
کار بگیرند تا تیمی دچار ضرر نشود. 
اشتباهات در اینگونه صحنه ها با 
وجود وی.ای.آر اصلاً نمی تواند قابل 

باشد. پذیرش 

نقد داوریکارشناس فوتبال 

 فرشاد پیوس
کارشناس فنی

یاسر همرنگ  
کارشناس داوری

 از اول هم مثل روز روشن بود که 
با ادامه همان سبک بازی و کیفیتی 
که پرسپولیس در دو بازی اخیر ارائه 
داده بود مقابل گل‌گهر نتیجه نخواهد 
گرفت. تیم تارتار شروع سرحالی در 
فصل جدید داشت و خوب امتیاز جمع 
کرده بود و در عوض پرسپولیس گیج 
و مستأصل به نظر می‌رسید و البته 
هر بازی چند بازیکن تعیین‌کننده‌اش 

را نداشت.
برای بازی با گل‌گهر چند نفر از 
مصدومان رسیدند و شرایط نیمکت 
کمی بهتر شد. ترکیب اصلی فقط یک 
تغییر داشت و به نظر می‌رسید این 
بار شروع و ادامه بهتری از پرسپولیس 
ببینیم. اتفاقاً همین طور هم شد 
و نیمه اول پرسپولیس در فرم بازی 
نمایش قابل قبولی داشت. تیم 
هاشمیان برخاف بازی‌های قبلی 
بالا بازی می‌کرد، فاصله خط دفاع تا 
نوک حمله کم شده بود و میدانداری 
صحیح و چرخاندن اصولی توپ در 
تمام نقاط زمین کاری کرده بود تا 
تیم تارتار از نیمه زمین جلوتر نیاید. 
متعاقب این نمایش خوب دو موقعیت 

خیلی خوب تا دقیقه 12 ایجاد شد تا 
همه توی دل بگوییم نه، انگار این بار 
کمی فرق می‌کند اما نمایش تهاجمی 
تیم هاشمیان باز هم دولت مستعجل 

بود و بس.
پرسپولیس توانست همان ریتم خوب 
شروع بازی را تا اواخر نیمه نخست 
حفظ کند و با کمی فراز و فرود 
همچنان تیم برتر زمین باشد اما بعد 
از آن دو موقعیت خوب دوباره در خلق 
شانس گلزنی عاجز نشان داد و سر 

آخر یک شانس گل هم به حریف داد.
با شروع نیمه دوم اما هم ریتم بازی 
پرسپولیس خراب شد هم خبری 
از موقعیت‌های گل نبود تا شرایط 

ناامیدکننده پیش برود.
پرسپولیس تا لحظه گل شوکه‌کننده 
حریف هیچ حمله مؤثری انجام نداده 
بود و بعد از گل هم که کاماً بهم 
ریخت و بی‌برنامه‌تر و ناهماهنگ‌تر 
شد. در ادامه فقط یک کاشته عالیشاه 
باعث شد تا گلر حریف به زحمت 

بیفتد و حتی بعد از گل تساوی شرایط 
بازی به گونه‌ای پیش رفت که احتمال 
گل زدن گل‌گهر قویتر به نظر می‌رسید.
با این نمایش ناامیدکننده که در 
طول جریان بازی کیفیت پرسپولیس 
بدتر و بدتر شد و تغییرات هم اثری 
در بهبود شرایط نداشت و در نهایت 
نتیجه ناامیدکننده‌ای هم به دست 
آمد به نظر می‌رسد وحید هاشمیان 
روی نیمکت سرخ‌ها واقعاً به ته خط 

رسیده باشد.

افول در جریان بازی و یک تساوی ناامیدکننده دیگر

هاشمیان به ته خط رسید

ع در خانه بازنده سربلندچاقو دسته‌اش را بریدسه امتیاز ارزشمند زار

اورونوف برگشت و به تیم ملی دعوت نشد

براجعه تنها تغییر ارنج اصلی

ترکیب پرسپولیس لو رفت؟

گل خوردند، در جریان بازی هم گل نزدند

شعار علیه درویش، هاشمیان و بازیکنان

هواداران پرسپولیس کلافه از همه

چهار وینگر چپ کاری نکردند!

بعد از یک روز تأخیر در برگزاری بازی به دلیل بارش 
شدید باران، دو تیم در نیمه اول فوتبالی نزدیک به 
هم ارائه دادند. مهمترین اتفاق این نیمه دو ضربه 
بازیکنان به تیر دروازه بود. ابتدا در دقیقه18 ضربه 
سرعلی‌نژاد به تیرک دروازه خیبر برخورد کرد ولی 
راهی به دروازه پیدا نکرد. در دقیقه 40 مسابقه 
این‌بار نفود صادق آلبوصبیح و ضربه محکم او 
به تیرک زیر طاق دروازه ملوان برخورد کرد و به 
شکل باورنکردنی به بیرون آمد تا این موقعیت 

جدی هم برای خرم‌آبادی‌ها از دست برود. البته 
در دقیقه40 خیبری‌ها به گل رسیدند که داور آن‌را 
مردود اعلام کرد. در نیمه دوم با تعویض‌هایی که 
انجام شد بازی شکل بهتری گرفت. میزبان هم 
که از حمایت هوادارانش بشدت سود می برد در 
دقیقه 71 از روی ضربه کرنر توسط  ابوذر صفرزاده 
به گل رسید. در ادامه تلاش‌های خیبر برای فرار 
از شکست جواب نداد و ملوان با این برد به‌طور 

موقت صدرنشین شد.

رسول خطیبی مقابل تیمی ایستاده بود که فصل 
گذشته عنوان مدیرعاملی آن را برعهده داشت. او 
که طی روزهای گذشته در فضای مجازی مورد انتقاد 
برخی هواداران این تیم قرار گرفته بود، در این بازی 
انگیزه‌های بسیاری برای کسب پیروزی خانگی 
داشت. در نیمه اول برتری خیلی محسوسی را از دو 
تیم ندیدیم. در نیمه دوم مس رفسنجان خیلی بهتر 
آغاز کرد. آرمان رمضانی در همان دقیقه اول این نیمه 
دروازه پیکان را باز کرد. میزبان که توپ و میدان را در 

اختیار داشت در دقیقه 58، دومین گلش را هم زد. 
روی پاس خوب سامان نریمان جهان، درون محوطه 
جریمه، توپ به مهدی شریفی رسید. شریفی هم با 
کنترل لحظه‌ای توپ، شوت محکمی به گوشه مخالف 
دروازه زد و در حالی که کاری از دست احمد گوهری 
برنیامده بود، حساب کار 2 بر صفر شد. سه دقیقه 
بعد متئوس کاستا گل سوم را زد که داور آن را مردود 
دانست. شاگردان رسول خطیبی خیلی خوش‌شانس 

بودند که بیشتر از دو مرتبه دروازه‌شان باز نشد.

تیم شمس‌آذر قزوین بازی را کاملاً هجومی آغاز 
کرد. آنها شانس زدن سریعترین گل فصل را هم 
داشتند. دقیقه یک پرتاب اوت صائب محبی در 
دهانه دروازه به سهیل فداکار رسید. شوت اول او 
را محمد خلیفه با واکنشی دیدنی برگشت داد و 
در ریباند توپ دوباره به فداکار رسید که ضربه او با 
اختلاف زیاد از بالای دروازه به بیرون رفت. بیست 
دقیقه بعد ممی‌زاده در موقعیت تک به تک با 
خلیفه قرار گرفت که ضربه این بازیکن را باز هم 

محمد خلیفه با واکنشی دیدنی دفع کرد. بازی 
در نیمه دوم هم کیفیت بسیاری خوبی داشت. 
شاگردان وحید رضایی باز هم در این نیمه فرصت 
سوزی کردند.دقیقه 68 سهیل فداکار با یک ضربه 
سر توپ را به دهانه دروازه فرستاد ولی آقامحمدی 
در مقابل دروازه خالی این توپ را با ضربه سر به 
بیرون زد و نتوانست گلزنی کند. آنها انقدر گل 
نزدند تا این که در دقیقه 83 دروازه‌شان توسط 

گودرزی باز شد.

 با توجه به تعدد بازیکنان مصدوم در 
اردوی پرسپولیس برخی هواداران این 
تیم منتظر بودند تا ببینند کدام یک 
از نفرات غایب در دیدار مقابل ملوان 

به بازی با گل‌گهر رسیده‌اند.
با اعام نفرات حاضر در ترکیب و 
نیمکت مشخص شد مطابق انتظار 
در  حضورش  اولین  عمری  محمد 
فهرست تیم را تجربه می‌کند ضمن 
اینکه محمدحسین صادقی و اوستون 
اورونوف هم که مصدوم بودند در 

لیست حضور دارند.
با این وجود نفراتی مثل سرژ اوریه، 
حسین  محمد  و  لک  سر د  میا
کنعانی‌زادگان به بازی دیروز نرسدیند 
تا مشخص شود مصدومیت آنها ادامه 

دارد.
در عین حال هواداران پرسپولیس که از 
مصدومیت‌های متعدد اورونوف در یک 
سال و نیم گذشته عصبانی‌اند دیروز 
با بازگشت فوری او به شرایط مسابقه 
خوشحال شدند چرا که او جزو معدود 
خ‌هاست که می‌تواند  بازیکنان سر
جریان بازی را با یک حرکت انفرادی 

. هد د تغییر 
با این حال دیروز یک خبر خوب دیگر 
در مورد اورونوف به پرسپولیسی‌ها 
داده شد و آن اینکه نام این بازیکن 
برای دو بازی تیم ملی ازبکستان در 
فیفادی مهرماه در لیست ازبک‌ها 
دیده نمی‌شود و قرار نیست مصدومیت 

جدیدی برای او به وجود بیاید.

در 5 هفته ابتدایی وحید هاشمیان ترکیب تیمش را نسبت به بازی قبل عوض می 
کرد و تعداد تغییرات کم نبود.این تغییرات البته ناشی از مسائلی مثل صادر نشدن 
کارت بازی و مصدومیت بود که تا بازی دیروز هم گریبان هاشمیان را گرفت. با این 
وجود نکته ویژه در مورد تیم پرسپولیس این بود که ترکیب این تیم هرگز لو نمی‌رفت 
و تا یک ساعت قبل از شروع مسابقه که ارنج اصلی و نیمکت نشینان از سوی رسانه 
رسمی باشگاه اعلام می‌شود هیچ کس از تغییرات و ترکیب خبر نداشت.با این حال 
دیروز ارنج رسمی پرسپولیس در حالی اعلام شد که ساعاتی قبل عیناً این ترکیب در 
رسانه‌ها به عنوان ترکیب احتمالی منتشر شده بود تا دوباره شایعه لو رفتن ترکیب 
مطرح شود. با این وجود آنچه در ارنج ابتدایی پرسپولیس به چشم می‌آمد حداقل 
تغییرات نسبت به بازی مقابل ملوان بود بطوری که تنها یعقوب براجعه در دفاع 
راست به جای سهیل صحرایی وارد ترکیب شد و بقیه نفرات همان‌هایی بودند که 
هفته قبل با ملوان بازی کردند. تداوم نیمکت نشینی‌های میلاد محمدی و استفاده 

از فرشاد احمدزاده در دفاع چپ هم از نکات جالب این ترکیب بود.

 پرسپولیس خوشحال بود که در بازی‌های اخیر گل نخورده و با اینکه گل زدن برای 
این تیم بسیار سخت شده بود هواداران دلخوش بودند که تیم در فاز دفاع شرایط 
خوبی دارد. با وجود این گل‌گهر از حداقل حملات خود به دروازه پرسپولیس 

نتیجه گرفت.
تیم تارتار در نیمه نخست فقط یک موقعیت داشت که با اشتباه احمدزاده به 

دست آمد و در نیمه دوم اولین موقعیت جدی حریف تبدیل به گل شد.
هر چند در این صحنه بدشانسی مدافعان پرسپولیس و به‌خصوص ابرقویی باعث 
شد تا توپ شدت گرفته و تیکدری فضای خوبی برای پیشروی و ضربه نهایی داشته 
باشد اما به هر حال گل خورده سرخ‌ها ثبت شد و نیازمندی که فقط مقابل فولاد 

گل خوده بود تسلیم شد.
در نقطه مقابل پرسپولیس در فاز حمله هم شرایط خوبی نداشت و در جریان 
بازی موفق به گلزنی نشد تا یک نمره منفی دیگر در کارنامه تیم هاشمیان ثبت شود.
هر چند علیپور در این بازی گل زد و چهار گله شد و سرخ‌ها بعد از 303 دقیقه 

موفق به گلزنی شدند اما این گل در جریان بازی به دست نیامد.

پس از گل شوکه‌کننده میهمان، هواداران پرسپولیس که از این نتیجه و البته نتیجه‌ 
بازی‌های قبل گلایه داشتند شعارهایشان علیه رضا درویش مدیرعامل باشگاه را ادامه 

دادند و وحید هاشمیان را هم البته بی‌نصیب نگذاشتند.
در دقیقه۷۰ و در حالی که نتیجه یک بر صفر به سود گل‌گهر بود و شرایط پرسپولیس هم 
چندان راضی‌کننده نبود هواداران پرسپولیس علیه وحید هاشمیان شعار »حیاکن، 
رهاکن« سر دادند. با وجود این هاشمیان خوشحال بود که تیمش دو سه دقیقه بعد 
به پنالتی دست یافت تا شعارها قطع شود. با وجود این نمایش ناامیدکننده سرخ‌ها 
در دقایق پایانی و وقت‌های تلف شده ادامه پیدا کرد. در این لحظات هواداران برانکو 
را تشویق می‌کردند. اواخر بازی هواداران پرسپولیس به‌جای استفاده از شعار، علیه 
مدیرعامل باشگاه فحاشی کردند. در پاین بازی هم هواداران به بازیکنان لقب 

»بی‌غیرت« داده و بار دیگر علیه درویش و هاشمیان شعار دادند.
در حالی که بازیکنان و اعضای تیم وارد رختکن شده بودند شعارها همچنان ادامه 

داشت تا هواداران پرسپولیس از همه کلافه باشند و با ناراحتی ورزشگاه را ترک کنند.

وحید هاشمیان در بازی مقابل گل‌گهر 
باز هم از تعویض‌هایش نتیجه لازم را 
نگرفت تا مشخص شود یا بازیکنان 
ذخیره شرایط فنی خوبی نداشتند 
یا کادر فنی تصمیمات درستی در مورد 

تعویض‌ها نگرفته است.
تغییرات هاشمیان از دقیقه 59 شروع 
شد که بیفوما و احمدزاده بیرون 
رفتند تا شکل جناح چپ تغییر پیدا 
کند. با رفتن عمری به پست وینگر 
راست، عالیشاه به جناح چپ رفت 
تا زوج عالیشاه – محمدی در آن جناح 
فعالیت کند اما شرایط تیم در آن 

منطقه اصلاً خوب نشد.
تعویض بعدی حضور محمدحسین 
صادقی در زمین به جای خدابنده‌لو 

بود که این تغییر باعث شد عالیشاه 
به مرکز رفته و صادقی وینگر چپ 
باشد اما زوج صادقی و محمدی هم 

کاری از پیش نبرد.
 سپس نوبت به اورونوف رسید تا 
در نقش وینگر چپ بازی کند و 
صادقی کمی به مرکز زمین متمرکز 
شد اما باز هم شرایط سرخ‌ها بهتر 
نشد و تیم در فاز حمله برنامه و 
پلن مشخصی برای خلق موقعیت 

. شت ا ند
در جناح راست هم زوج براجعه 
با عمری نتوانست نمایش خوب 
و هماهنگی داشته باشد و تمام 
تغییرات هاشمیان برای رسیدن به 
موقعیت‌های بیشتر و گل نتیجه نداد.

خبر

شعار علیه درویش
هواداران پرسپولیس بلافاصله پس از ورود به ورزشگاه 
و مستقر شدن روی سکوها، علیه رضا درویش شعار 
دادند. این درحالی است که لیدرهای این تیم برای 

کنترل جو، جلسه‌ای را با هم برگزار کردند.
شعار »حیا کن، رها کن« علیه رضا درویش پیش از 
شروع بازی هم تکرار شد که در این میان هواداران 
پرسپولیس درخواست مدیر کانون هواداران باشگاه 
برای وقفه در این موضوع را عملی نکرده و شعار علیه 

مدیرعامل سرخ‌پوشان را تکرار کردند.
شعارها علیه رضا درویش پس از شروع بازی هم 

ادامه یافت.
 

نیازمند محبوب
پس از ورود پیام نیازمند به زمین برای گرم کردن 
بدن خود، هواداران با شعارهایی مثل »پیام دست 
طلایی و پیام تیم ملی« به حمایت از این دروازه‌بان 

پرداخته و علیه علیرضا بیرانوند فحاشی کردند.
هواداران از پیام نیازمند درخواست کردند امیلیو آلوارز، 

مربی دروازه‌بان‌های اسپانیایی را به سمت آنها ببرد.

بازار داغ رخصت
سیامک نعمتی بازیکن فعلی گل‌گهر و اسبق 
پرسپولیس با رضا کرمانشاهی معاون باشگاه 
پرسپولیس خوش و بش کردند. محمد عمری که 
بالاخره توانست با غلبه بر مصدومیت در کنار تیم 
پرسپولیس باشد با مجید عیدی، رضا جعفری 
و پوریا پورعلی و علیرضا محمد هم‌تیمی‌های 
سابقش خوش و بش کرد. امین کاظمیان با مهدی 
تیکدری‌نژاد و آرمان اکوان همشهری‌های خود خوش 
و بش کرد. وحید هاشمیان در زمان گرم کردن 
بازیکنانش با علیرضا محمد، دفاع راست اسبق 
سرخ‌پوشان و مربی فعلی گل‌گهر که در کنار کریم 
باقری ایستاده بود خوش و بش گرمی انجام داد.
امید عالیشاه، مرتضی پورعلی‌گنجی، فرشاد 
احمدزاده، سروش رفیعی، علی علیپور، محمد 
عمری و مجتبی فخریان قبل شروع بازی از مهدی 

تارتار رخصت گرفتند.

 

کنعانی در ورزشگاه
حسین کنعانی، مدافع مصدوم پرسپولیس هم با 
لباس شخصی به استادیوم شهدای شهرقدس آمد 
و موسی سامت، جانباز معروف پرسپولیسی‌ها و 

برخی هواداران با وی عکس یادگاری گرفتند.

 

مانور کنار زمین
به مناسبت هفته نیروی انتظامی، برخی نیروهای 
یگان ویژه در زمان گرم کردن بازیکنان به انجام 
مانور نمایشی در کنار زمین مشغول شدند که این 
امر با تعجب بازیکنان ذخیره پرسپولیس و داور 

چهارم همراه شد.

 

گل‌گهر هو شد
گل‌گهری‌ها موقع بازدید از زمین چمن توسط 
هواداران پرسپولیس هو شدند. حسین اینانلو، 
مربی دروازه‌بان‌های گل‌گهر به دلیل محرومیت 
با لباس شخصی در کنار زمین حضور یافت و ۳ 
دروازه‌بان این تیم بدون مربی گرم می‌کردند. 
اعضای تیم گل‌گهر قبل شروع بازی حلقه اتحاد 

تشکیل دادند.

 

تشویق معنادار میلاد
در دقایق پایانی بازی در نیمه اول گل‌گهر بالاخره 
موفق شد یک موقعیت جدی روی دروازه پرسپولیس 
خلق کند که در نهایت شوت جعفری با واکنش 
خوب نیازمند گل نشد. بعد از این اتفاق و از آنجایی 
که احمدزاده با اشتباهش باعث خلق این موقعیت 
شده بود، تماشاگران میاد محمدی را شتویق 

کردند و خواستار حضور او در میدان شدند.
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محمد قراگزلو
 از اول هم مثل


